Lamigléwki i zadania na weekend
W tamigtowkach 505, 506 i 507 oprocz tworze- ’5“5”5‘
nia liczb z podanych cyfr wolno uzy¢ w dowolnej ilo- ‘ ’ ‘ '

Sci pieciu dziatan (dodawanie, odejmowanie, mnoze- i ’ ‘ ) ‘ ‘ )\
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nie, dzielenie, potegowanie), silni, pierwiastka kwa-
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dratowego oraz nawiaséw dla oznaczenia kolejnosci

dziatan. JAROSLAWA WROBLEWSKIEGO

505. Zapisz liczbe 3127 uzywajac cyfr 2, 3, 51 8

s TRAPEY
506. Zapisz liczbe 3131 uzywajac cyfr 2, 3, 51 8

(kazdej tylko raz). NF’ 66 (26/ 2016)
507. Zapisz liczbe 3133 uzywajac cyfr 2, 3, 51 8 Piatek, 1 lipca 2016 r.

(kazdej tylko raz).

Wielokaty foremne

508. Udowodnij, ze jezeli liczba przekatnych wielokata foremnego jest podzielna
przez 3, to jest ona podzielna przez 9.

509. Udowodnij, ze suma cyfr liczby przekatnych wielokata foremnego nie moze by¢
rowna 2017.

510. Udowodnij, ze w dziesieciokacie foremnym A;A;As... Ay trapezy A1 A3AsA;
i AjA4A7 A g maja réwne pola (rys. 11 2).
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Rozwigzania zadan 499-504

|
499. 33=3-/(6—-0)!+1=6""" -3 500. 73=5!—3!-8+0! 501. 142:\/8;44

502. Poniewaz z kazdego wierzchotka n-kata foremnego (a ogdlniej: n-kata wypu-
ktego) wychodzi n — 3 przekatnych, zliczenie przekatnych wychodzacych ze wszytskich
n wierzchotkow daje n-(n—3). Poniewaz jednak w ten sposéb kazda przekatna liczymy
dwa razy, liczba przekatnych n-kata wypuklego (a w szczegélnosei foremnego) jest réwna
n-(n—3)/2.

Aby liczba przekatnych byta dwa razy wieksza od liczby bokéw, musi zachodzi¢ row-
nos¢
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-2- LA Pigtek, 1 lipca 2016 r. LA Trapez 66 (26/2016)

skad otrzymujemy n=7.
Odpounedz: Wielokatem foremnym majacym dwa razy wiecej przekatnych niz bokéw

jest siedmiokat.

503. Rozumujac jak w zadaniu poprzednim dochodzimy do warunku
-(n—3
71(7”;> —10n,
skad n =23.

Odpowiedz: Wielokatem foremnym majacym dziesie¢ razy wiecej przekatnych niz bo-
kow jest 23-kat.

504. Rozwiazanie zadania przedstawione jest na rys. 3, gdzie widzimy jak podzieli¢
dwunastokat foremny na 12 trojkatéw rownobocznych i 6 kwadratow.

rys. 3

http://www.math.uni.wroc.pl/~jwr/trapez
Pochwal sie swoimi rozwigzaniami na Facebooku: facebook. com/IMUWr




